

医保实际报销比例只有50% 今年新农合补助再提高

据新华社北京1月7日电(记者 胡浩)卫生部副部长陈竺7日表示,2013年,我国将再次提高新型农村合作医疗筹资标准,达到340元左右,其中各级政府补助增加到人均280元。

针对目前我国居民医药费用负担仍然较重,不合理用药未得到有效控制等问题,卫生部副部长陈竺7日表示,新版国家基本药物目录公布后,各地要规定各级各类医疗卫生机构基本药物使用比例。

陈竺说,尽管目前基本医保政策范围内报销比已达75%,但由于报销目录外用药未得到有效控制,实际报销比只有50%左右。此外,药品生产流通领域秩序混乱、药品价格虚高和流通成本巨大,不仅造成药品和耗材等医疗资源浪费,增加了医保基金的透支风险,也成为腐蚀卫生队伍、导致患者对医务人员不信任的重要因素。

今年加快户籍制度改革

据新华社北京1月7日电 新年伊始,全国政法工作会议在北京召开。三大建设、四项改革、五个能力——会议对政法机关创造安全稳定社会环境、维护社会公平正义提出新要求,释放出新时期中央政法工作的新思路、新信号。

在2013年全国政法工作会议总体思路中,四项重点改革备受关注——推进劳教制度改革、涉法涉诉信访工作改革、司法权力运行机制改革、户籍制度改革。

会议要求“统筹考虑各地经济社会发展水平和城市综合承载能力,区别情况、积极作为,稳妥有序推进户籍制度改革,逐步让大多数流动人口在城镇和农村安居乐业、各得其所”。

“如果不能下决心解决这一问题,不仅流动人口的合法权益得不到有效保障,还极易诱发滋生大量社会问题。”王锡锌认为,会议提出稳妥有序推进户籍制度改革意义重大,应按照要求一步步切实推动改革往前走。

我海监昨再次巡航钓鱼岛

新华社北京1月7日电 国家海洋局网站7日发布消息称,2013年1月7日,中国海监51、26、66、137船编队继续在中国钓鱼岛领海内巡航。

山西苯胺泄漏迟报5日

蹊跷的是山西河北检出污染物竟不同



“物”差 新华社发 蒋跃新 作

据新华社太原1月7日电 山西长治“12·31”苯胺泄漏事故发生5日后才上报引起公众强烈质疑。7日,长治市长张保及肇事方山西天脊煤化工集团党委书记王俊彦初步解释了“未及时上报”的原因:一是事故发生时企业上报给长治市环保局的苯胺泄露量为1至1.5吨,长治市政府接报后认为数量小可由企业和环保局自行处置;二是长治市有关方面,天脊集团在5天里“专心治污”,直到5日11时天脊集团向长治市环保局报告苯胺泄漏高达8.68吨后,长治市政府才在17时书面向省政府报告,省政府立即报告国务院,并向下游的河北、河南省通报。

尽管仍未明确承认是“迟报”,但7日上午,长治市市长张保承认“未及时向省政府上报有关信息”并作出道歉。

此次“12·31”环境突发事件还有一个十分重要的问题:山西方面是苯胺泄漏,但是造成河北方面停水的主要污染物却是挥发酚。有关专家认为,苯胺不在特定条件下是无法生成挥发酚的。那么,挥发酚从何而来?是否还存在其他的污染源?

山西省政府6日召开会议,要求从浊漳河晋冀交界处往回调查其他污染源。目前,调查结果尚未公布。

2013年并非“火蛇年”

“忌穿红色”之说太荒唐

据新华社天津1月7日电(记者 周润健)再过一个多月,就要迎来农历癸巳蛇年。近来,一条消息在坊间流传:“2013年是火蛇年,本命年的人都不用配红色的服饰,包括袜子和腰带,否则对命运不好。”对此,天文专家明确表示,即将到来的癸巳蛇年并非“火蛇年”,而是“水蛇年”,忌穿红色服饰的说法很荒唐。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事钟大新表示,在南北民俗中,都有在本命年穿红避邪驱灾的传统,属“年文化”一种。按照民间说法,本命年为凶年,是人的生命历程中的一道“坎”。为了让本命年的人能有好的运程,家人会给他们送上红色内衣、红色腰带、红丝绳系挂等,以期能够趋吉避凶,消灾免祸。这是民间的一种讨吉利说法,本无可厚非。

菲称将在争议岛屿建房

中方敦促其停止挑衅行为

新华社北京1月7日电 外交部发言人洪磊7日在例行记者会上表示,中方敦促有关国家停止采取导致南海问题复杂化、扩大化的挑衅行为。

有记者问,据报道,菲律宾官员称将在菲控制的南海中菲争议岛屿上建造基础设施。中方对此有何评论?

洪磊说,中方注意到有关报道,将密切关注事态进展。中方敦促有关国家切实遵守《南海各方行为宣言》,停止采取导致问题复杂化、扩大化的挑衅行为。

春运火车票昨起开售

互联网电话订票实现全国通取



7日,一位旅客在火车站自动售票机前买票。新华社发

据新华社北京1月7日电(记者 李志勇)26日是2013年春运第一天,从7日起,网络和电话购票就可以预订26日的火车票。

记者从北京铁路部门了解到,目前铁路车票预售期已做调整,电话和网络购票预售期提前为20天,窗口提前为18天,铁路部门鼓励乘客通过电话和网络购票,而且今年网络电话订票实现了全国通取,预计通过网络和电话购票的旅客数量将大幅增加。

与往年不同的是,2013年,农民工团体票也可通过互联网办理,而且办理人数从20人以上降低为6人以上,乘车范围也从只有临客扩大为固定列车和动车,并且首次实现移动售票车无线联网售票,不受地域限制,可深入工地现场方便农民工购票。

记者登录了铁路部门12306订票网站,从进入订票页面到完成订票只要两三分时间,与2012年春运网络订票同期相比,拥堵的情况有所改观。

为方便旅客购票,北京铁路部门今年还编制了购票“秘籍”,通过微博等渠道进行传播,内容包括电话订票尽量使用座机电话,按语音提示不要抢先操作等注意事项。

郑州火车站窗口 明日起开售春运票

本报讯(记者 张丽霞)随着春节的脚步渐渐临近,回家过年再次成为人们关注的话题。2013年春运自1月26日起至3月6日止,为期40天,其中,节前15天,节后25天。昨日起,2013年春运火车票开始通过互联网和电话发售。郑州火车站、郑州东站将于9日开始正式发售春运火车票。

购票小建议:

互联网购票和电话订票的预售期统一提前到20天,优先于窗口购票,建议旅客优先选择互联网或电话订票,旅客可登录12306网站查询所乘列车的起售时间。通过电话预订车票的旅客可能有效身份证件,到全国任一车站窗口或代售点换取已订车票。与此同时,电话订票取票时间也在原有基础上延长了12个小时,即:当日12:00前订的车票须在次日12:00前取票;当日12:00后订的车票须在次日24:00前取票。值得注意的是,互联网、电话订票预订起售时间由原来4个节点调整为10个节点,即8:00~18:00(14:00除外)期间,每小时均有部分新票起售。

铁路部门建议,旅客在购票时,最好先选择电话订票(或互联网订票)方式订购车票,如果电话订票系统显示票已售完,说明该车次车票已经售完,到代售点、集中点和车站窗口购买同样无票。

本地链接

打击票贩子 铁警启动“猎鹰行动”

本报讯(记者 王娟)随着春运来临,一些票贩子开始提前囤积热门车票,使得火车票出现一票难求的现象。记者昨日从郑州铁路公安局获悉,即日起,警方启动旨在严厉打击票贩子违法行为的“猎鹰行动”。

据介绍,今年警方主要采取三项措施:加大公开对站区的清理、清查力度,不间断对站区进行全方位清理清查,尤其是售票处闲杂人员的清理;加强打击力度,对不法人员露头就打;加大宣传力度,制作宣传词,24小时在火车站广场滚动播出,告知广大乘客不要听信倒票等违法人员说辞。

铁路公安也提醒广大旅客,旅客如果在购票过程中发现倒卖车票、制贩假票、诈骗等线索,可拨打郑州车站公安段报警电话0371-68351228 举报。

供暖『福利』该不该南下?

二十八年来最低温引发争议

据新华社北京1月7日电 冷!冷!冷!伴随大范围雨雪天气,这个28年来最冷冬天,让我国南方大部分地区的人们体会到入骨三分的寒冷,有关南方是否需要供暖的争议声再起。

一项2万网友参与的调查显示,八成以上人支持南方供暖。那么,实行半个多世纪的“供暖线”该不该重新划定?

限于新中国成立初期的经济能力和百姓生活水平,我国划分了以秦岭—淮河为界的“供暖线”。累年平均气温稳定低于或等于5摄氏度的天数大于等于90天,即被界定为集中供暖地区,主要包括华北、东北、西北等地。

“这些年来,国力增强,社会小康程度提高,然而一些南方城市的供暖条件并未与之同步增长,南方取暖公共设施整体落后于其他基建。”清华大学教授蔡继明说。

就在民众热议南方该不该供暖之际,南

美前州长抵朝“救人”

欲领回被扣押美国人

据新华社平壤1月7日电(记者 杜白羽 张利)美国前新墨西哥州州长比尔·理查森和谷歌公司执行董事长埃里克·施密特一行7日抵达平壤,开始对朝鲜进行私人访问,寻求与被扣押的美国人进行接触。

在平壤顺安机场,理查森对新华社记者说,在此次“私人人道主义之行”中,他们将同朝鲜官员、企业界人士进行会谈和对话,了解相关人道主义情况,尝试与被扣押的美国人接触。

据悉,代表团一行9人将在朝鲜停留4天3夜,明后两天将同朝鲜外务省官员举行会谈。

理查森曾任美国国会议员,常驻联合国代表,此前多次访问朝鲜,上个世纪90年代曾两次赴朝领回被扣押的美国人。据朝中社报道,美国公民裴俊浩因去年11月在朝鲜罗先市犯下“反朝敌对罪行”而被朝鲜扣留。在朝鲜代表美国利益的瑞典使馆已派人同裴俊浩进行了领事会面。

巴勒斯坦拟正式更名为“巴勒斯坦国”

当地时间1月6日
巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯发布声明
要求将目前使用的
巴勒斯坦民族权力机构
更名为
巴勒斯坦国

巴勒斯坦“瓦法”通讯社指出,这一做法是为了实施联合国将巴勒斯坦地位升为“观察员国”的决定,是“建立以耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国的重要一步”

新华社记者 曹晨 摄

法公开表态催叙总统下台

称此为当前解决冲突的前提条件

据新华社巴黎1月7日电(记者 郑斌)法国外交部发言人拉里奥7日发表声明说,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德下台是叙政治过渡“不能回避的前提条件”。

巴沙尔6日向全国发表电视讲话,阐述叙利亚近期国内形势,并倡议通过举行全国对话政治解决当前危机。他的倡议遭到叙反对派组织的拒绝。

美国国务院发言人维多利亚·纽兰6日表示,巴沙尔的新倡议“脱离实际”。她重申美方观点,即巴沙尔必须辞职以便政治解决当前冲突并实现过渡。

叙利亚危机始于2011年3月。已有6万多人人在冲突中丧生,并有数十万叙利亚人逃到周边国家避难。

对阿根廷归还马岛要求反应激烈

卡梅伦称为保岛不惜一战

据新华社电 英国首相戴维·卡梅伦6日说,英国将不惜与阿根廷开战以保卫福克兰群岛(阿根廷称马尔维纳斯群岛)。

卡梅伦当天告诉英国广播公司记者:“我定期就这一事项收到报告,原因是我想知道,我们的防御力量强大,决心极为坚定。”

被问及英国是否会动用武力维持岛屿控制权,他回答:“当然。我们在福克兰群岛有强大的防御力量,这十分关键。我们在那里部署了战机和部队。”

阿根廷与英国1982年在马岛爆发战争,英方最终取得控制权,阿方一直没有放弃对马岛的主权要求。

阿根廷总统克里斯蒂娜3日在英国《卫报》发表公开信,指认英国占据马岛是“公然的殖民主义”行为,要求英方归还马岛。



“世界最宽假发”亮相香港

7日,一件宽达1.5米的假发在香港时代广场与观众见面。吉尼斯世界纪录评审委员会宣布这件假发成为“世界最宽假发”。

新华社发

公告

根据107辅道隧道相关设计,为确保107辅道隧道的交通安全和正常行驶,经研究决定:自2013年1月10日起,在金水路与107辅道交叉口向南方和商都路与107辅道交叉口向北方设置限高门架,限高高度为4.3米。望途经该路段的相关车辆和易燃易爆车辆绕行四港联动大道。

特此通告。

郑州市郑东新区管理委员会市政园林水务局
郑州市公安局交通警察支队
2013年1月8日

安倍一意孤行“向后转”

此举将使日本在亚洲更孤立

经济,单就安倍一再强调的所谓“安全”领域而言,如此“向后转”的立场只能使已经四面楚歌的日本在亚洲更加孤立。

更引人警觉的是,安倍亲手组建了一个被外界普遍视为“激进民族主义的内阁”,据悉,日本19名内阁成员中竟有14人属于“大家一起参拜靖国神社国会议员”。

相较于二战结束的时间,1993年承认日本军队性奴役的“河野谈话”和1995年表示日本应汲取教训进行深刻反省和谢罪的“村山谈话”,已经是姗姗来迟。现在,固守错误历史观的日本自民党竟连这一点仅存的良知也要抛弃。